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Práce Milana Středy je založena na analýze dat z vlastního sociologického 

empirického výzkumu mezi buddhisty v České republice a jejím hlavním tématem je 

životní spokojenost buddhistů ve srovnání s populací ČR. Data reprezentující populaci 

ČR pocházejí z World Database of Happiness.  

Autor v práci postupuje podle své vlastní logiky, jež je sice do určité míry ne zcela 

tradiční, ale má své opodstatnění. V úvodní části se věnuje vymezení pojmů životní 

spokojenosti a štěstí, a to prostřednictvím pohledu různých vědních oborů, které se touto 

oblastí zabývali a zabývají (zvláště psychologie, ale také filozofie, sociologie). Jde 

samozřejmě o výběr názorů značně omezený, ale pro potřeby práce adekvátní. Pokouší se 

tímto způsobem, nejprve sám před sebou, ale vlastně také před čtenářem, odůvodnit 

přijatelnost svého přístupu a vůbec možnost zkoumání tohoto tématu (např. lze vůbec 

očekávat od sociologického přístupu „objektivní“ výsledky?, postupně si uvědomuje 

kulturní i metodologickou podmíněnost své práce). Otevřeně přiznává rovněž své osobní 

zaujetí a motivaci pro zabývání se tímto tématem.

V další, metodologické, části představuje konkrétní postup. Zaměřil se především na  

metody kvantitativního výzkumu s využitím prvků kvalitativního. Za hodné ocenění 

považuji pečlivost, se kterou přistoupil k výběru skupiny respondentů a to, že kromě 

výzkumu provedl i předvýzkum, aby ověřil možnost získat spolehlivá data od vhodně 

vybraného vzorku respondentů a „fungování“ dotazníku a otázek v něm obsažených. 

Kvantitativní přístup implikuje použití statistických procedur, které pro něj byly zcela 

novou zkušeností. Tento fakt je sice znát, ale přistoupil k jejich použití velmi poctivě. 

Byť se třeba může zdát popis statistického postupu jako příliš podrobný a v některých 

ohledech nadbytečný (např. uvádění vzorců pro výpočet průměrů, testů apod.). 

Analytická část je možná příliš stručná, ale přesně se drží předem konstruovaných 

hypotéz a jejich ověřování. Kvalitativně analyzované důvody spokojenosti buddhistů jsou 

z tohoto hlediska vhodným doplněním statistických testování a tématu dávají další 

rozměr. Podle mého názoru se právě na nich ukazuje, že kvalitativní přístup k tomuto 

tématu by mohl vést k přece jenom bohatším a lépe strukturovaným poznatkům.

Přes výhrady výše zmíněné, autor dokázal, že se naučil pracovat s literaturou (včetně 

citační praxe), navrhl design výzkumu, uskutečnil ho a dokázal ho relevantně analyzovat. 



Jeho text má tak všechny rysy, které jsou pro úspěšné obhájení bakalářské práce 

nezbytné, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit jako výbornou.
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